
 

กรพตัโตะกับเพชรรินทร ์คู่ข้าวใหม่ปลามันไปฮันนีมูนกันที่หุบเขาธรนันท์ 

 

 

 

 

 

 

 

เช้าวันหนึ่งเพชรรินทรไ์ปเดินเล่นแต่เกิดเหตุไม่คาดฝนั 

เพชรรินทรต์กลงไปในหุบเหวกินคนท่ีลึกมาก แต่เพชรรินทรไ์ม่โดน

กินเพราะเขาไม่ใช่คน กรพัตโตะเห็นเพชรรินทรห์ายไปนานจึงออก

ตามหาและก็ได้รู้ว่าเพชรรินทรต์กลงไปในหุบเหวกินคนซึ่งลึกมาก 

เขาจงึต้องหาอะไรท่ียาวๆเพื่อหย่อนลงไปช่วยเพชรรินทร์ 

กรพัตโตะจึงรีบไปหาเจ้าของเกาะนามว่าบิ๊กนันจอมซ่า ฮ่าฮ่าโย่ว  

เมื่อกรพัตโตะเล่าเรื่องให้เขาฟัง เขาช็อคและไม่สามารถควบคุม

ตัวเองได้จนต้องเต้นฮาเล็มเช็ค บิ๊กนันบอกว่าเกาะนี้ไม่มีอะไรท่ียาว

พอจะลงไปสุดปลายเหวได้ แต่เขามีโซ่อยู ่N เส้น แต่ละเส้นมีห่วง

ข้องกันอยู ่Li ห่วง ถ้าจะหาของท่ียาวพอก็ต้องน าโซ่พวกนี้มาต่อกัน

เป็นเส้นเดียว ห่วงหนึ่งห่วงสามารถดึงให้แยกออกจากกันและเชื่อมต่อกันใหม่ได้แต่ต้องใช้เวลา

คอ่นข้างมาก กรพัตโตะนักโปรแกรมเมอร์แห่งศตวรรษท่ี 21 จึงต้องการหาจ านวนคร้ังน้อยท่ีสุดใน

การแยกและเชื่องห่วง(แยกแล้วเชื่อมนับเป็น 1 ครั้ง)  เพื่อท่ีจะได้ช่วยเพชรรินทรใ์ห้เร็วท่ีสุด 

 

 

ฮันนีมูน (Honeymoon) 

กรพัตโตะ เพชรรินทร์ ยานพาหนะ 



ตัวอย่างเช่น มีโซ่อยู ่3 เส้น แต่ละเส้นมีความยาว 1 วิธีการคือแยกหนึ่งห่วงแล้วน าไปเชื่อมอีก 2 

ห่วงท่ีเหลือให้ต่อกัน ดังนั้นใช้การแยกแล้วเชื่อมน้อยสุด 1 ครั้ง 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อมูลน าเข้า 
1. บรรทัดแรก รับจ านวนเต็มบวก N โดยที ่2≤N≤ 500 000 
2. บรรทัดที่สอง รับความยาวของแต่ละโซ่ Li (1 ≤ Li ≤ 1 000 000) ท้ังหมด N จ านวน  

ข้อมูลส่งออก  
มีหนึ่งบรรทัด เป็นจ านวนครั้งน้อยท่ีสุดในการแยกและเชื่อมห่วง 

ตัวอย่าง 
ข้อมูลน าเข้า ข้อมูลส่งออก 
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Case 1 : แยกห่วงสุดท้ายของโซ่เส้นแรก ต่อเขากับห่วงแรกของโซ่ที่สอง 

Case 3 : แยกห่วงโซ่ที่ยาวสามห่วงออกจากกันท้ังหมดเลยแล้วน าแต่ละห่วงไปเชื่อมห่วงท่ีเหลือ 

 


